
 
COMUNICATO UFFICIALE N.9 
 
Il Giudice Sportivo Nazionale Avv. Marco Stefano Marzano con Avv. Sebastiano 
Guarnaschelli, Avv. Fulvia Finotti, Avv. Margherita Giacoppo, Dott.ssa Rosella Santoro, Avv. 
Alessandro Rosi, Avv. Annamaria Quaranta, Avv. Carlo Ghia, segretaria Sig.ra Lorella Di 
Giacomo, ha omologato 
 

LE GARE DI CAMPIONATO DI SERIE B MASCHILE DALL’11 AL 15-12-2021 
 
e adottato i seguenti provvedimenti: 
 
A) A CARICO TESSERATI 
 
SQUALIFICATI 
ASSALINO ALESSANDRO (ADMO VOLLEY LAVAGNA GE) squalifica per una giornata per 
aver assunto una condotta maleducata nei confronti del 2° arbitro in modo reiterato (4 
penalità) 
ULISSE MARCO (NOVAVOLLEY LORETO AN) squalifica per due giornate per aver rivolto 
frasi offensive, sia verso un atleta avversario sia nei confronti del pubblico di fede opposta, 
al termine dell’incontro (4 penalità). 
DE MATTEIS ALESSIO (ISEINI VOLLEY ALBA ADRIATICA) squalifica per due giornate per 
aver proferito una frase offensiva di carattere omofobo nei confronti di un avversario a fine 
gara (4 penalità). 
MAZZANTI CHRISTIAN (NOVAVOLLEY LORETO AN) squalifica per una giornata per aver 
rivolto frasi offensive all’indirizzo del pubblico avversario a fine gara (4 penalità). 
TOZZI NUNZIO (ISOLASACRA ATHLON RM) squalifica per una giornata per somma di 
penalità, già ammonito in gara precedente (4 penalità). 
 
SOSPESI 
DI FELICE CESARE (ISEINI VOLLEY ALBA ADRIATICA) sospensione da ogni attività 
federale per gg. 30, fino tutto il 15 Gennaio 2022, per avere, al termine della gara, offeso e 
ripetutamente minacciato, anche proferendo una frase blasfema, atleti del sodalizio 
ospitante. 
 
DIFFIDATI 
LOCONTE MAURIZIO (CUS GENOVA) per aver rivolto una frase irrispettosa all’indirizzo 
degli arbitri 
CATALANO ANDREA (VOLLEY PRATO) 
LUMINI FEDERICO (GRUPPO LUPI PONTEDERA) 
MACELLARI MATTIA (NOVAVOLLEY LORETO AN) 
 
AMMONITI 
DANZERI SIMONE (FENERA CHIERI 76) 
COSTIGLIOLO GUIDO (CUS GENOVA) 
BERTINI VITTORIO (VERO VOLLEY BANCO BPM) 
INVERNICI TOMMASO (IMECON CREMA) 
DE ANNA DIEGO (AMIN 21 K ROMA 7 VOLLEY) per aver tenuto un comportamento 
debordante nei confronti di un atleta del sodalizio ospite. 
EVANGELISTA DAVIDE (VIRTUS PAGLIETA CH) 
 

®



 
B) A CARICO SODALIZI 
CUS GENOVA – Multa di € 40,00 per insufficiente numero di addetti al servizio di 
asciugatura a partire dal 3°set, recidiva; ulteriore multa di € 110,00 per aver il pubblico di 
casa rivolto frasi offensive e minacciose all’indirizzo degli arbitri durante il 5° set. 
DIAVOLIROSA BRIGH.MB – Multa di € 50,00 per aver un tifoso locale rivolto frasi offensive 
all’indirizzo di un giocatore della squadra avversaria presente nella zona di riscaldamento. 
SIR SAFETY MONINI PG – Richiamo per assenza del 1°allenatore in panchina. 
VOLLEY PRATO – Multa di € 400,00 per aver provocato il ritardato inizio dell’incontro a 
causa dell’intempestivo arrivo del medico di servizio. 
LA NEF OSIMO AN - Secondo richiamo per assenza del 1° allenatore in panchina. 
GS PALLAVOLO SABINI ASD – Richiamo per aver messo a disposizione un Segnapunti 
non adeguato alla funzione. 
MONTESI VOLLEY PESARO – Richiamo per numero di spettatori presenti in misura 
superiore a quanto previsto nel verbale di omologa del campo. 
NOVAVOLLEY LORETO AN – Multa di € 100,00 per aver provocato un ritardo nell’inizio 
della gara a causa del ritardato arrivo del medico di servizio. 
ISEINI VOLLEY ALBA ADRIATICA – Multa di € 170,00 per avere i propri sostenitori al 
seguito ripetutamente offeso sia la coppia arbitrale sia atleti del sodalizio avversario durante 
tutta la gara; ulteriore multa di € 150,00 per la sanzione disciplinare comminata al proprio 
dirigente. 
AMIN 21 K ROMA 7 VOLLEY – Multa di € 50,00 per avere un proprio sostenitore assunto 
un comportamento minaccioso nei confronti di un atleta del sodalizio ospite durante la gara. 
VOLLEY META – Multa di € 100,00 per aver provocato un ritardato inizio dell’incontro a 
causa dell’intempestivo arrivo del medico di servizio. 
SACS TEAMVOLLEYWORLD NA – Richiamo per insufficienza del servizio di asciugatura. 
AS ISCHIA PALLAVOLO NA – Multa di € 300,00 per assenza del 1° allenatore in panchina, 
plurirecidiva. 
A’RICCHIGIA GUPE VOLLEY – Multa di € 40,00 per aver causato un ritardo nell’inizio 
dell’incontro per ritardato arrivo del medico di servizio. 
VOLLEY CATANIA – Richiamo per assenza del 1° allenatore in panchina. 
CAFFE’LO RE UNIVERSAL – Richiamo per assenza del 1° allenatore in panchina. 
MAM PROVENZANO PART.PA – Multa di € 40,00 per inadeguatezza dello spogliatoio 
arbitrale (sprovvisto di chiave) e per servizio di asciugatura non svolto in modo 
regolamentare. 
VOLLEY TREVISO – Richiamo per assenza del 1°allenatore in panchina. 
 
 
 
 Affisso in Roma il 16 Dicembre 2021 
 
 
       IL GIUDICE SPORTIVO NAZIONALE 
          F.to Avv. Marco Stefano Marzano 
 
       
 


